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Η κυβέρνηση αποφάσισε να καταργήσει την αργία της 30ής Ιανουαρίου επαναφέροντάς την ταυτόχρονα
ως ημέρα πραγματοποίησης εορταστικών εκδηλώσεων -και άρα κατήχησης– προς τιμή των Τριών
Ιεραρχών, συνδέοντάς την με την παιδεία και την εκπαιδευτική διαδικασία. Η απόφαση αυτή καταδεικνύει
την προσπάθεια της Νέας Δημοκρατίας να ενισχύσει τη συντηρητική, δεξιά ηγεμονία στην εκπαίδευση και
την κοινωνία, διαμέσου της χρήσης ακόμη και της ορθόδοξης χριστιανικής παράδοσης. Η προσπάθεια
επικράτησης μεταφυσικών, ανορθολογικών ιδεών και γενικότερα της θρησκευτικής κατήχησης στην
εκπαίδευση συμβαδίζει ταυτόχρονα με την προσπάθεια χειραγώγησης της συνείδησης της νεολαίας και
ακύρωσης της όποιας αντίστασης απέναντι στην αντιλαϊκή πολιτική της, την ευρεία επίθεσή της σε
εργασιακά, εκπαιδευτικά δικαιώματα και κοινωνικές ανάγκες, με έντονα μάλιστα στοιχεία αυταρχισμού
και καταστολής.

Από κοντά και σε απόλυτη σύμπνοια με την κυβέρνηση, το ΥΠΑΙΘ και την υπ. παιδείας Ν. Κεραμέως
τάχθηκε και ο Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος με την προκλητική και προσβλητική δήλωσή του απέναντι
στους χιλιάδες εκπαιδευτικούς που υπηρετούν σήμερα στην εκπαίδευση, λέγοντας εν ολίγοις ότι το όλο
θέμα που τους απασχολεί είναι η κατάργηση της αργίας, γιατί είναι τεμπέληδες, καλλιεργώντας ένα
κλίμα κοινωνικού αυτοματισμού. Η απαράδεκτη αυτή δήλωση αποδεικνύει για άλλη μια φορά
περίτρανα τον ασφυκτικό εναγκαλισμό και την αγαστή συνεργασία και συμμαχία Κράτους-Κυβέρνησης-
Εκκλησίας ιδίως σε κρίσιμες στιγμές αποδοχής από την κοινωνία αντιλαϊκών και αντιεκπαιδευτικών
πολιτικών.

Το ζήτημα αυτό δεν αφορά στον σεβασμό στις θρησκευτικές πεποιθήσεις των πολιτών, αλλά στη
διατηρούμενη σε όλη τη μέχρι τώρα ιστορία του ελληνικού κράτους κραυγαλέα ιδεολογική χρήση της
ορθόδοξης χριστιανικής πίστης, ως κομβικού στοιχείου για τη διαμόρφωση σε μαθήτριες και μαθητές
συγκεκριμένης, ανορθολογικής κοσμοαντίληψης, μεταφυσικού αξιακού συστήματος, και μιας
εθνικόφρονος ιδεολογίας και στάσης ζωής.

Κατάλοιπο αυτής της πολιτικής δεκαετιών είναι το γεγονός ότι οι Τρεις Ιεράρχες-εμβληματικοί
εκπρόσωποι μιας θρησκευτικής, ανορθολογικής ερμηνείας της φύσης, της κοινωνίας και του
ανθρώπου συνδέονται με την παιδεία και την εκπαιδευτική δραστηριότητα του δημόσιου εκπαιδευτικού
συστήματος ενός κοσμικού κράτους. Απορρίπτοντας την παραπλανητική και χειραγωγική σύζευξη μέσα
στο εκπαιδευτικό σύστημα των θρησκευτικών-μεταφυσικών ιδεών και κοσμοαντιλήψεων με την κριτική
επιστημονική θεώρηση του κόσμου, καταγγέλλουμε και καταδικάζουμε την προσπάθεια οι εκπρόσωποι τη
θρησκευτικής πίστης να παρουσιάζονται ως σύμβολα μόρφωσης και παιδαγωγίας της σύγχρονης
κοινωνίας.

· Αγωνιζόμαστε για την εκπαίδευση που καθιστά τους ανθρώπους ικανούς να κατανοούν τη φυσική και
κοινωνική πραγματικότητα στην υλική και ιστορική διάστασή τους, αλλά και να την αλλάζουν μέσα από
τη συνειδητή συλλογική τους δράση.

· Αγωνιζόμαστε ενάντια στον ανορθολογισμό, την κατήχηση, τον σκοταδισμό αλλά και σε κάθε είδους
πρακτική που προσβάλλει την ελευθερία της θρησκευτικής συνείδησης. Η θρησκευτική πίστη είναι
προσωπική υπόθεση και όχι υπόθεση του σχολείου και της εκπαίδευσης. Ζητούμε πλήρη διαχωρισμό
Κράτους-Εκκλησίας.



· Αγωνιζόμαστε για την εκπαίδευση που υπηρετεί την πνευματική και κοινωνική χειραφέτηση των
εργαζομένων, ενάντια σε κάθε ιδεολογία –της θρησκευτικής συμπεριλαμβανομένης– που εξωραΐζει και
καθαγιάζει τις σχέσεις κοινωνικής αλλοτρίωσης και ταξικής εκμετάλλευσης, συσκοτίζοντας τα
πραγματικά αίτιά τους και υπονομεύοντας την εμπιστοσύνη των ανθρώπων στη δυνατότητά τους να
οικοδομήσουν μια κοινωνία συντροφικότητας και αλληλεγγύης, μια κοινωνία της χειραφέτησης, της
ισότητας, της ελευθερίας, της δικαιοσύνης, απαλλαγμένη από τον φασισμό, την ξενοφοβία, τον ρατσισμό,
τον σεξισμό, τα πατριαρχικά πρότυπα και στερεότυπα, αποκλειστικά και μόνο σε αυτόν, τον πραγματικό
κόσμο και με τις δικές τους δυνάμεις.

*οργάνωση εκπαιδευτικών


